
会議録 (1)

会 議 の 名 称 第 2回飯能市公共施設等マネジメント推進審議会

け‖ 催 日 Π寺
平成 284「 9月 141](水 )

開会 午後 1時 00分 閉会 午後 4時 55分

け‖催 場 所
視察 :飯能市内公共施設

議事 :夕I栗地区行政センター 第 3会議室

議 長 氏 /Fi 熊田 俊郎
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会議録 (2)

議事録の概要 (経過)。 決定事項

1 開会

2 あいさつ
。会長よりあいさつ。

3 視察
・市立図書館

。子育て総合センター

・飯能中央地区行政センター

・市民会館

・郷土館

・第二区地区行政センター

・あすなろ会館

。名栗小学校

。名栗幼稚園

・保健センター名栗分室

・名栗地区行政センター

4 議事
(1)視察の総評について
。視察した公共施設について委員から意見をいただいた。

(2)その他
・事務局より、次回の審議会の日程及び内容について説明した。

5 閉会



会議録 (3)

発 言 者 発 言 内 容

室長

会長

室長

会長

率長

委員

室長

部長

会長

(開会)

(あいさつ)

・・・視察・・・

委員の皆様、施設の視察お疲れ様でした。

それでは、こちらの会場では、次第 「4 議事」に移 りたいと存じま

す。

進行につきましては、熊国会長に議長をお願いいたします。

それでは、「4 議事  (1)視 察の総評について」を議題といたしま

す。

事務局より説明をお願いします。

各委員の皆様から本日の視察につきまして、ご意見、ご感想等総評を

いただきたいと存じますが、その前に公共施設等総合管理計画の策定に

関する進捗状況等をご報告させていただきたいと存じますが、よろしい

でしょっか。

(「はい」の声あり)

それでは、公共施設等総合管理計画の取組状況につきまして、公共施

設等総合管理計画庁内策定委員会委員長を務めます財務部長の木崎よ

りご報告申し上げます。

(総合管理計画の進捗状況等を説明)

それでは、限られた時間でもありますので、まずは本国の視察につきま

して、各委員から総評をお願いします。



委員 市の限られた財源の中で、施設の改修等を行っていかなければなりま

せん。そのような中で、ポイントは今後の人口動態にあると思いますc

それぞれの地 lnAにおいて 10年後、15年後にどのようになつているか、

特にIII間部においては人口等を含め、状況を明確に招握し、それぞれの

地区においてどのような行政サービスが必要なのか、真剣に考えなけれ

ばならないと感 じました。

本出初めて名菓1也区に参りました。人目減少、厳しい財政状況の中で、

更新費用とのギャップをなくすことが、総合管諄I計画においての日標で

あります。そのためには、かなり思い切ったことをしなければなりませ

ん。客観的かつ合理的に計算し、最終的には市民の合意を得なければな

りませんc

飯能市は、都心に比較的近い市街地と、このような緑豊かな山問地域

が存在しているという特性があります。名栗地区の小学校においては複

式学級を取り入れていることや、通学にバスを利用しているという教育

環境であります.ま た、書野地区等も本田視察した夕:栗地区と類似した

状況と思われます。

こういつたⅢllll問地域をどうしていくのか、飯能のまち全体をどうし

ていくのか、コンパクトシティ化も避けて通れない状況ではないかと感

じました。

視察した中には、喫緊の課題があると感じた施設 1)あ りましたcその

ような施設の中で 1)、 稼働率や利用率が高い施設については、優先的に

どうしていくか方Fl性を出したほうがいいと思います。

施設の維持管理費ついては、利用者の受益と負担のギャップについて

も考える必要があると思いますc

名栗に訪れるのは初めてですが、名業小学校では複式学級での授業風

景を見させていただきました。

個々の施設についてどうしていくべきか考える必要 1)あ りますが、飯

能市が今後どのような地域づくりを目指していくのかによって、施設の

統廃合や複合化など再配置ができるのだと思います.

私から1)施設の総評を述べさせていただきます。

本国は建物を中心とした公共施設の視察でしたら

名東地区1)人 口が減少 してしますが、地域に辺境化を (ぅたせてしまう

ような施設配置では良くないと思います.

委 員

委員

会長



委 員

会長

委員

経済合理性だけでは説明できない部分があり、民間に任せることがで

きるt)の は任せることt)必要です。

公共施設のあり方において考えなければならないのが、防災について

です。これまで一般的に、徒歩国内である小学校を防災拠点としていま

したが、統廃合などにより徒歩国内ではなくなってきています。これか

らは小学校以外の施設を防災lj」 L点 として考えていかなければなりませ

ん。 しかし、災害に備え全て整備するといつた非効率なままというわけ
にもいかないので、配慮が必要となります。

地区行政センターの稼働率を比較 して分かるように、,「街地と山問地

域の施設の利用状況に差があります。農業振興などの補助金を受けて建

設された施設もあると思われます。地域の人が集まらないというわけで

はなく、農業集落施設があればそちらを利用しますが、このような会議

室があまり必要とされてないため稼働率が低いのではないかと思いま

す。

名来地区においては、地区行政センター、保健センター分常、小学校

など、公共施設が集中して配置されていますが、災害に限らず、有事に

備え、山問部では施設を分散するなど、適り」な再配置が必要です。

原市場地区のように、インフラ整備が追いつかないほど急激な人国増

力Πとなった時期がある地域もあります。嬌|じ飯能市内といっても地域差

が非常に大きいということを感 じました。

施設の再配置においては、集約するべき施設は整理し、老朽化による

ものはその対策を講じ、また、地理的な平情を配慮する必要があると感

じました。

地域ごとに地域性がありますが、人出の多い少ないに関わらず、広い

地域の中でコミュニティの場としての施設は必要とされています。人出

動態や施設の稼働率の状況から、規模を縮小せざるを得ません。施設を

なくすことは難しいと思いますので、規模を縮小 してZ、要な施設を残 し

ていくことを考えていく必要があります。

学校の統廃合を推進する国の方針であつても、たとえば名栗地区の場

合、これ以上の統合を進め仮に飯能中心部への統合をすると、バス乗11

時間だけで 1時間 )ヽかかるような状況にあります。統合が難 しい場合 1)

あるものと思います。           .

名栗地区の場合、仮に学校を統合する場合、近い地域として原市場地



室長

会長

室長

委員

室長

委員

会長

室 長

区が挙げられますが、逆に、豊かな環境にある名東地区に子どもたちを

呼び込むのはいかがでしょうか。

飯能市では、b_問地域での特色ある教育を望む保護者 。児童に対し、

市街地等からも学区外の1麟間地域にある小学校に通える、小規模特認校

制度を 4校で設けており、現在この制度を利用している児童は 2校で 4

人です。

市外からの児童も認められますか。

現在のところ、市内の 1/Ll童 に限られます。

原市場地区の人日と原市場小学校の状況はいかがですかし

地区人間は減少しています。

原市場小学校につきましては、

ます。普通学級につきましては、

クラスずつとなっています。

今年度の児童数は 200人強となってい

5年生 2ク ラス、それ以外の学年は 1

会長がおっしやるとおり、防災拠点は地域に必要ですc山問地域の人

口を増やすには、あらゆる公共ll設等を整備し、行政サービスとしての

1幾能を維持しなければなりません。しかし、そのように:まいきませんの

で、現在の状況を受け止め、今後、幼稚 llll・ 保育園からの入学児童がど

れだけいるか、統合した場合の通学時間などを含め、防災拠点を考える

必要があります。小学校は地域のコミュニティの場でもあり地域の核と

なる場りTではありますが、必ず しも小学校である必要 |まなく、また、農

協など公共施設でなくてく)よいと思います。

他にご意見等はございますか。

ないようでしたら、「(2)その他Jに移りたいと存じます。

事務局よりお願いします。

それでは、事務局から今後の予定につきましてご連絡申し上げます。

現在、公共施設等総合管理計 ll iの策定を進めておりますc

職員で構成する庁内策定委員会、各施設の現状.lnl査、財政シミュレーシ

ョンを進めております.



会長

委員

現在の予定ですと、計画案につきましては 11月 中旬ごろを目標にまと

まるよう進めていますc

また、計画の策定に当たり、市民懇談会を予定しております。

懇談会では、公共施設の現状等を説明し、ご意 /hL等を伺います。11月懇談会では、公共施設の現状等を説明し、ご意 /hL集

末ごろ 21H_開催を検討しています.

第 3回審議会につきましては、事前に調整させてし

13日 (火)午後 2時からの開催をお願いしたいと7

第 3111審議会では、公共施設等総合管理計画 (案 )

長から諮 ―lさせていただく予定です。

第 3回、第 4国の審議会で計画案の審議をお願いヒ

しての答申を項戴したいと考えております。

なお、今後皆様には日程調整をさせていただきま司

つきましては、来年2月 上旬ごろにお願いしたいと考

計画案にうきましては、まとまり次第委員の皆様に

ます。

他に何かございますか。

(「なし」の声あり)

ないようでしたら、これで本国の議事は終了とな l

これを1)ち まして本国の会議を終了させていただ烹

とうございました。

ありがとうございましたc

閉会に当たりまして、事務局木崎よりごあいさつ Z

(閉会あいさつ)

長時間にわたり、ご協力ありがとうございました。

概要を記載し、その相違ないことを証するためここ

1菫2/2 
日
  貿Ъ′  LD /る  わつ   ,

懇談会では、公共施設の現状等を説明し、ご意 /hL等を伺います。11月

末ごろ 21H_開催を検討しています.

第 3回審議会につきましては、事前に調整させていただきまして 12月

13日 (火)午後 2時からの開催をお願いしたいと存じます。

第 3111審議会では、公共施設等総合管理計画 (案)をまとめまして、市

長から諮 ―lさせていただく予定です。

第 3回、第 4国の審議会で計画案の審議をお願いし、そののち審議会と

しての答申を項戴したいと考えております。

なお、今後皆様には日程調整をさせていただきますが、第 4回審議会に

つきましては、来年2月 上旬ごろにお願いしたいと存じます。

計画案にうきましては、まとまり次第委員の皆様にお示ししたいと存じ

会長     | ないようで したら、これで本 国の議事は終了となります。

これを1)ち まして本国の会議を終了させていただきます。ご協力ありが

室長

事務局木崎よりごあいさつを中し_Lげますc

部長

室長

議事のてん末・概要を記載し、その相違ないことを証するためここに署名します。

平成ス
量言ム」:/2日               ,



男|∫  湘(

1.次第

2.視察資料

3.第 5次飯能市総合振興計画 (抜枠版 )

4.第 5次飯能市総合振興計幽i(資料編抜粋)
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